

# 我市一人防避暑纳凉点本周末开放



纳凉点设置有长椅、免费饮用水以及常用的消暑降温用品 张海平 摄

本报讯(记者 崔敬 实习生 齐嘉慧)7月11日,记者了解到,目前,我市人防怡园商城避暑纳凉点最后的准备工作正在紧锣密鼓进行中。预计本周末,市民便可在炎炎夏日中到此享受清凉了。

7月11日,记者在市人防怡园商城看到,该纳凉点设置有长椅以及免费饮

用水,除此之外,还备有藿香正气水、人丹、风油精等常用的消暑降温用品。同时,还提供书报杂志和免费无线网络,市民可以免费在此歇脚、避暑纳凉。

市人防怡园商城经理祝先生告诉记者,目前,纳凉点正在统一制作配备标识牌、宣传板和引导标识、条幅,开放前已进行了安全隐患排查整治,确保市民避暑纳凉舒适安全。

由于人防工程内温度较低,市民应注意随内外温差增减衣物,以免受凉感冒,影响健康。患有风湿病的老年人、体弱病人、孕妇婴儿谨慎入内。市民应尊崇文明健康的纳凉休闲方式,自觉遵守公德,爱护人防设施,遵守公共秩序,维护公共卫生。

据了解,我市避暑纳凉点免费开放将持续到8月31日。在人防工程纳凉期间,人防部门提供免费服务,纳凉点不得向纳凉市民收费。人防工作人员介绍,平原路温州商业街作为我市另一处避暑纳凉点,今年因在升级改造装修中,目前暂不对公众开放。

## 我市召开营商环境企业座谈会 助力企业健康快速发展

本报讯(记者 崔敬 实习生 齐嘉慧)7月13日,记者了解到,市市场监管局组织召开营商环境企业座谈会,全市部分大中型企业相关负责人参加。

会议向参会企业传达了全省营商环境工作的有关政策,详细解释了企业年度报告的有关规定和“双随机、一公开”监管工作。

会议提醒各企业要及时注销已经不存在的分支机构,减轻自身负担,避免发生失信情况对企业造成影响。

座谈会上,各参会企业进行发言,该局信用监管科工作人员对所提问题当场作了解答,对需要解决的困难详细记录,会后将一一落实。参会企业负责人表示,当前市委、市政府制定的一系列营商环境政策,为企业生产经营解决了很多现实问题,本次座谈会为企业宣传解读相关政策,有助于企业健康快速发展。

## “夏季送清凉”情系流浪者

本报讯(记者 陈卓)7月13日,记者了解到,市救助站“夏季送清凉”专项救助活动已全面展开,确保流浪乞讨人员能够得到及时救助。截至目前,19名流浪乞讨人员在专项救助活动中受到帮助。

为确保我市生活无着的流浪乞讨人员平安度过炎炎夏日,得到及时有效救助,市救助站自6月19日起,组织开展了“夏季送清凉”专项救助活动。救助人员以汽车站、火车站、高铁站、桥梁涵洞、公园、ATM自动存取款室、繁华商业区为重点,加大巡查力度,及时发现和劝导流浪乞讨人员到救助站接受救助。对那些不愿进站接受救助的人员,则向其发放防暑降温药品、饮用水、食品等,并留下救助电话和救助地址,确保流浪乞讨人员能够及时得到救助。

7月11日,救助人员在新乡火车站一带巡查时,发现一名50余岁的流浪男子。经询问,该男子来自黑龙江省,因找不着工作已在街头流浪多日。救助人员



一名患病的流浪者被救助人员送往医院诊治

将男子接到救助站后,发现男子身体状况很差,便立即将男子送到医院诊治。救助人员表示,目前,男子还在医院治疗中,救助站已提前着手安排其返家事宜。截至目前,救助站已巡查救助34次,发放宣传页110份,救助19人。

市救助站站长赵红祖介绍,救助站

已备足了夏季救助物资,并根据高温、暴雨、雷电等极端天气作好应急准备。一旦在街头发现流浪乞讨的危重病人、精神病人及中暑人员,将及时转入医疗机构进行紧急救治,并建立《个人基本情况档案》,办理有关手续,保障流浪乞讨人员的生命安全。

## 维护妇女权益 化解家庭矛盾 卫辉市妇联开展志愿服务活动

本报讯(记者 张延)7月12日,卫辉市妇联在卫辉市体育场开展志愿服务活动,充分发挥妇联优势,依法维护妇女合法权益,全面做好婚姻家庭纠纷预防化解工作。

当天上午,工作人员通过设立咨询台、向来往群众分发宣传单等形式,宣传党的政策,持续做好妇女思想引领工作,营造广大家庭学习相关法律法规的良好社会氛围,进一步增强妇女群众学法、懂法、用法的意识。

此次活动,面向广大妇女及其家人发放《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》及防范非法集资、防范电信网络诈骗、防溺水等宣传页、宣传册300余份。

### 【平原腔声】

## 消费者“斤斤计较”可以让经营者无机可乘

□姬国庆

严厉打击缺斤少两和计量作弊等违法行为,守牢民生计量底线。7月3日,记者了解到,获嘉县市场监管局连续开展电子计价秤专项检查,维护群众切身利益。(《平原晚报》7月6日A03版报道)

必须认识到,要想让经营者诚信经营,不想、不敢、不能使用“作弊秤”,除了需要职能部门严格监管外,消费者也应当大胆地对使用“作弊秤”的经营者说“不”,这也是在以一种方式参与监管“作弊秤”的体现。

可以理解的是,虽然相关职能部门对经营者具有监管权,但是因为人员紧

张、工作量大等原因,仅靠相关职能部门进行监管是不够的,有时候也是“管不过来”的。

换句话说,经营者成千上万,遍布在各个市场、大街小巷,管理难度非常大。相关职能部门稍有“监管漏洞”,就会让经营者钻了“空子”,或者成为“漏网之鱼”。

众所周知,对于水果、蔬菜、废品等一般商品来说,决定经营者利润的因素,一个是价格,另外一个就是重量。在价格不变的情况下,商品的重量越轻或越重,经营者赚取的利润越大。

经营者使用“作弊秤”在赚了“三五块”的同时,消费者就得多受损“三五块”。对于一个消费者来说,“三五块”

可能是一笔“小钱儿”,如果累加下来,经营者多赚的就是一笔“巨款”,消费者就是经营者使用“作弊秤”的“最大受损者”。

仔细想想,消费者每天都在与经营者“打交道”,如果消费者能够对经营者进行“监管”,经营者就很难“蒙混过关”。

不言而喻,要想让使用“作弊秤”的经营者无机可乘、无处遁形,很有必要把所有的消费者发动起来,让所有的消费者都参与到严查“作弊秤”的行动中,大胆地对使用“作弊秤”的经营者说“不”。

这就意味着,消费者在购物或卖东西时,一定要“斤斤计较”,甚至是“两两计较”。感觉到重量有问题,就要找个

“公平秤”重新称重。如果确认经营者使用的是“作弊秤”,就要敢于“较真儿”,立即向相关职能部门反映问题,维护自己的合法权益,让经营者受到应有的处罚。

需要特别提醒的是,消费者不能因为受损金额小、嫌麻烦、“多一事不如少一事”,或认为经营者“也不容易”,就对经营者“放一马”。这样看似对经营者的宽容,实则是对经营者的纵容,可以说是“后患无穷”。

一言以蔽之,消费者对使用“作弊秤”的经营者说“不”,不但是在维护自己的合法权益,也是在为营造诚信经营环境作贡献,这样的“斤斤计较”“两两计较”很重要、很有必要。